

觀塘沙井連環爆炸

5渠蓋沖天3人傷

觀塘崇仁街昨晨發生地底氣體爆炸，五個沙井渠蓋沖天彈起橫飛，撞毀路邊一個鐵欄及交通燈，附近兩名途人首當其衝受傷，一被氣體衝擊失足墮地，一人「叉錯腳」誤踏有蓋渠口；另外一名警員率先趕至時吸入不明氣體感不適，三人需送院治理。爆炸原因有待調查。

本報記者 梁衍衡

現場在崇仁街近康寧道口，爆炸時現場傳出連環三聲巨響，之後附近多座大廈不約而同停電。涉及事件的沙井位共三組，每組有兩塊渠蓋，分別設在兩旁行人路，渠蓋呈正方形，面積四平方呎。渠蓋彈飛時衝力甚大，路邊一個鐵欄被撞至彎曲，鐵枝四散地面，另一支交通燈亦變形，燈罩被打中毀爛。

疑地底氣體肇禍

兩名受傷途人幸未被擊中，否則後果堪虞，其中「叉錯腳」的王×源（七十八歲）手腳有傷，需留醫情況穩定；被氣體撞至墮地的譚×光（五十四歲），腳部受傷，他和不適警員經敷藥後已出院。觀塘消防局高級消防隊長鄧繼明表示，經調查後相信是地底不明氣體爆炸。

昨晨九時四十二分，現場街坊早發現附近傳出不明氣味，期間在崇仁街兩旁行人路的沙井，在數秒間突然傳出連環三聲爆炸巨響，五塊渠蓋隨即冲天飛起，先後擊中路邊鐵欄及鄰近一支交通燈，始讓男子剛巧經過，雖距沙井約十米，亦被強勁氣流撞至失去平衡倒地，另一名老翁雖未直接受氣流影響，但亦幾被巨響嚇破膽，驚魂未定誤踏已無蓋的渠口，亦失足跌倒受傷。爆炸後附近數座大廈隨即停電，一名警員接報趕至調查，因吸入不明氣體不適。三傷者由救護車送往聯合醫院治理。

證實無煤氣泄漏

其他警員立即在現場設起封鎖線，並疏散附近店舖市民及大廈住客，消防員則向沙井位不斷開喉射水戒備，以防再發生爆炸。包括煤氣公司、電話公司、電力公司及機電署等多個機構或部門，皆派員到場協助調查。煤氣公司其後證實現場並無煤氣泄漏，消防當局仍在調查事件原因，現場在上午十時半左右解封，街坊陸續返回寓所及店舖。



▲消防員向發生爆炸的沙井射水降溫



▲消防員在現場調查爆炸原因

專家：電纜槽位應遠離沙井

【本報訊】香港管線專業學會成員黃敬查察「爆渠」位置後說，現場是地底電纜槽井，懷疑是電線的外層包膠損毀，在電流通過時遇熱燒着，分解出有毒可爆炸氣體；因長時間積聚過量，並混合沼氣等其他氣體，遇熱便爆炸。

他說，地底坑道電纜外層包膠若有損毀，多是人為造成，因為即使只是普通掘路工程，工人也可能錯手掘爛。該種有毒可爆炸氣體主要是氯氣，在地底密閉空間內其濃度若逾一成，已到危險邊緣，有如埋下一個地下計時炸彈，沼氣和遇熱是最後「點火器」。

他表示，工人維修地底電纜時，應仔細檢查外層包膠有否損毀，若發現有燒熔跡象，需立即更換。另外，現時許多電纜電話線槽位皆鄰近沙井，他建議應該分隔開，以避免可爆炸氣體和沼氣接觸，爆炸危險將大減；不過重鋪槽位涉及成本開支，以致情況未見改善。



▲現場一盞交通燈被渠蓋擊中受損

恐重演牛頭角煤氣爆炸事件 街坊「走為上着」自行疏散

【本報訊】相距爆渠位約六、七米的一間雜貨店，男負責人稱，早在八時許已發現充斥不明異味，情況持續約一小時後便發生連環爆炸，還親眼目睹市民倒地。警方封鎖現場疏散人群，他的店舖亦在封鎖線內，早上被迫停工一個多小時。

另一名凍肉店男職員，因爆炸後店舖停電，兼被警方疏散到封鎖線外，無法開工。及後他見情況不算嚴重，由於擔心停電令鮮肉變壞血本無歸，向在場警務人員情商縮窄封鎖線以便做生意，慶幸警察亦體察民情通融處理，得以回舖復業，不致無端慘蝕。

住在崇仁街的顏女士（約五十歲），在爆渠蓋連環爆炸時正在家中，她擔心三年前牛頭角偉景樓煤氣大爆炸事件重演，且大廈隨即停電，「走為上着」自行疏散落樓。她說，爆炸前已聞到不明氣體味。由於寓所停電兼無冷氣，事後警方容許住客回家，她卻選擇繼續在外找地方涼涼。



△一名傷者被送上救護車

旺角破製毒工場拘兩漢



上網學製毒隨時送命

【本報訊】電腦網絡資訊無奇不有，外國網站甚至有教授如何製毒。警察毒品調查科總督察黃耀榮稱，網上有人上載製造冰毒的方法。首先在五金舖或藥房購買原材料酒石酸、乙鉻、碳鉀和苯甲酸等，加入被禁的麻黃和假麻黃，以爐火烹煮後用炭將之抽乾，最後以漂白水漂白即成冰毒，過程不需二十四小時。黃耀榮呼籲市民，即使網上有製冰教學，亦切勿試圖製造冰毒。冰毒的毒性很高，可在製造過程中揮發毒氣，滲入人的皮膚，吸人會引致不適，處理不當更會引起爆炸。

奉旨成婚難過禮金關 青年扯火打傷準外母

【本報訊】十八歲妙齡少女奉子成婚，男友前晚往其黃大仙彩雲邨寓所，與準岳母談論婚嫁安排時，疑因負擔不起禮金問題，雙方一言不合聲稱悔婚，隨即爆發激烈爭吵，有人打爛一盞吊燈，準岳母制止時亦被人打傷，女事主在旁勸阻亦被人打，警員到場將涉嫌傷人男子拘捕。

被捕男子為張×揚（二十一歲），準岳母楊×玲（三十六歲）亦涉嫌打鬥同時被帶署調查。現場為黃大仙彩雲邨日月樓一住宅單位，事發前晚十一時二十四分，張揚懷孕姓馬女友返家，向準岳母提議討論婚事，期間雙方為禮金問題發生激烈爭吵。有人疑因無法負擔沉重開支，隨即與女友爆發口角。期間姓張男子情緒失控，在屋內大肆搗亂，打爛一盞吊燈，準岳母制止時被人打傷口部，於是進行反擊，懷孕少女勸阻時亦被人打傷，被迫報案求助。警方接報到場調查，將姓張青年和準岳母拘捕，同時安排三人送醫治療。

【本報訊】實習記者梁琬珊報道：警方昨日在砵蘭街搗破一個製毒工場，在出租套房單位發現大量化學原材料和製毒工具，並在雪櫃搜獲四百四十克半製成冰毒。拘捕兩名本地及內地男子。警方不排除他們是從網上尋找資料自行製毒，如成功製毒將進行大規模生產。

被拘捕的兩名疑犯，本地人姓畢（五十一歲），內地人姓伍（四十一歲），內地人持雙證證由廣東來港，其中一人為案件主腦。

現場是旺角砵蘭街一幢大廈四

樓，面積約一百五十呎。警方毒品調查科早前接獲線報，經深入調查，於昨晨八時三十分，派出近三十名探員，在該單位樓上樓下及附近街頭埋伏。趁有人外出丟垃圾時，乘勢衝入單位拘捕疑犯，屋內疑犯曾反抗，糾纏間一名探員撞甩門牙，口部受傷流血。期間有人更意圖將裝有毒品的容器掉出街外，但被探員及時制止。

疑犯撞甩探員門牙

該工場因提煉生產，發出陣陣酸臭味。探員在屋內雪櫃內檢獲四百四十克啡色液體狀冰毒，用碗及蒸餾壺盛載，尚差漂白程序便可成，只餘下漂白的程序。廚房內亦發現大量通渠水、漂白水、大批製毒工具如瓦煲和電磁爐。疑犯用藥物包裝盒裝着各種化學原材料，放在單位內一小摺檻。警方估計，如將所有原材料製毒，冰毒製成品會有八百克，約值五十五萬港元，並將在本地銷出。

兩名疑犯涉嫌製造危險藥物被捕，遭警方蒙頭帶走扣留，作進一步調查。警方隨後帶同緝毒犬到現場，希望搜集更多證據。毒品調查科總督察黃耀榮相信，兩人來自一製冰集團，運作工場已經幾個月。兩人這次只是試製，如成功製毒將進行大規模生產。他稱，近年警方破獲的冰毒案有上升。



▲疑犯用來製毒的各種材料
(本報攝)



△一名參與打鬥的男子
被押返警署

灣仔街頭群毆 6漢被捕

【本報訊】兩批男子在酒吧消遣時，因碰撞問題發生衝突，昨日凌晨在灣仔登龍街街頭大打出手，有人手持玻璃樽作武器，結果兩男受傷。警員接報趕至共拘捕六人，三人需送醫院，另一名被捕者，因身上搜出大麻等少量毒品，將加控藏毒罪名。

被捕者共六名男子，首批為盧×謙（十八歲）、盧×倫（二十三歲）及蕭×賢（二十三歲）；第二批為郝×興（二十七歲）、姓張（二十歲）和溫×和（三十九歲），他們涉嫌在公眾地方打架被警員帶返警署扣查；其中溫×和因被搜出毒品，將被加控涉嫌

藏毒罪名。

現場為灣仔登龍街一幢商業大廈門外，昨日凌晨五時許，兩批男子在一間樓上酒吧消遣，疑因碰撞問題發生爭執，雙方破口大罵並有衝撞，職員即時排解紛爭，兩批人繼續飲酒作樂，稍後同時離去，在樓下狹路相逢，一言不合便大打出手混戰。

有人手持玻璃樽做武器揮舞襲擊對方，警員接報趕往控制場面，拘捕六名涉嫌在公眾地方打架男子，當中三人需送院驗傷，其餘則帶返警署扣查，警員更在一名被捕者身上搜出大麻等少量毒品。

室內打野戰亂開槍 男童遭BB彈射入耳

【本報訊】十一歲男童偕友人昨午前往新蒲崗室內「野戰場」打野戰，遊戲期間疑樂極忘形，有人近距離開槍，誤將BB彈射入男童左耳內「有入無出」，場所職員見狀擔心男童耳膜受損，遂召救護車到場。

玩出禍男童張×廷（十一歲），經送院檢查後證實無礙，醫生用油灌方法，成功將BB彈從耳內取出，姓張小朋友如釋重負笑說：「好彩無事咋，好驚險！」

現場是新蒲崗大有街一間室內野戰場，昨午二時許，張姓男童與數名志同道合小朋友到上址「打野戰」，各人手持汽槍在場內「廝殺」，期間衆人玩得興起，疑有人胡亂開槍，誤將BB彈射入張姓男童左耳內，張童感到左耳有硬物塞住感到輕微痛楚，場所負責人獲悉，以顧客安全為由，決定召救護車將其送院診治。



△耳膜未被射穿，男童大呼好彩
(本報攝)

澳地盤開工

港漢觸電亡

正與另兩名工友在現場地盤五樓一電機房內工作。工作期間，兩名工友突聞身後有爆炸聲，轉頭一看，發現事主倒臥地上，且上半身已被火焰包圍。工友見狀即合力將火救熄，當時事主已面目全非，胸口已被燒至深可見骨，右手亦已被燒焦。消防員接報趕至現場，將當時已陷昏迷的事主送院搶救，惜終告不治。由於現場電機房疑曾發生爆炸，消防員需在場處理善後工作，以確保安全，勞工局人員隨後亦到場了解事件。司警隨後對事件展開調查，初步相信事主當時在電機房工作期間，疑誤觸高壓電力，即產生高壓電火花，燃着事主上半身。